

Зимняя психологическая школа СПбГУ – ежегодное мероприятие, которое собирает психологов со всей России и стран ближнего зарубежья. Его целью является интеграция студентов, молодых ученых и специалистов в психологическое общество; объединение психологического сообщества, обучение, обсуждение актуальных проблем психологической науки и практики и обмен опытом внутри психологического сообщества. Для достижения этих целей в рамках программы школы проходят семинары, лекции и мастер-классы, посвященные различным аспектам психологической науки, и культурные мероприятия, призванные создать благоприятную атмосферу для неформального общения разных поколений.

Зимняя психологическая школа СПбГУ проходила со 2 по 7 февраля 2016 года на базе «Восток-6». В этом году ЗПШ посетили 402 человека. Среди них 192 иногородних человека и 6 иностранцев (Франция, Азербайджан, Белоруссия, Великобритания). Самая большая по численности иногородняя делегация, посетившая Школу – делегация Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова, также много психологов было из НИУ ВШЭ, Бакинского филиала Московского Государственного Университета им. М.В. Ломоносова, Южно-Уральского государственного университета, Волгоградского государственного университета. Расширение географии ЗПШ и увеличение количества желающих приехать говорит о том, что ЗПШ остается важным событием для психологического сообщества и что вопросы, поднимаемые в рамках научной программы, являются актуальными и значимыми. С докладами на ЗПШ 2016 выступили 112 приглашенных преподавателей, 53 из которых - преподаватели СПбГУ. Именно проекты опытных специалистов в конкретных сферах психологии позволяют участникам ЗПШ получить уникальные знания в интересующей их области. Большая часть участников ЗПШ - это студенты и аспиранты СПбГУ и других вузов страны. Молодым специалистам, чьи работы прошли экспертный отбор, была предоставлена возможность выступить с докладом и получить обратную связь аудитории по своему выступлению. По итогам обработки обратной связи участников по проектам были награждены два проекта: семинар-практикум "Mindfulness - из глубокого прошлого в осознанное настоящее" Клайман В.О., Буценина И.И. и семинар-практикум "Погружение в проектную деятельность на примере детского летнего лагеря" Силина А.Н., Стрижнева Э.Ю. В рамках научной программы Школы прошли 9 сквозных трехдневных проектов, в каждом из которых ведущие раскрывали определенную тему психологии. В 2016 году проходили такие сквозные проекты: «Теория и практика мотивационного интервьюирования» Грандилевская И.В., Бурина Е.А., Трусова А.В., «Автобиографический Я-нарратив как инструмент конструирования идентичности» Зайцева Ю.Е., Аванесян М.О., «Анализ данных» Карпов А.Д., Иванчей И.И., Москвичев А.К., Одайник А.С., «Карьера бизнес-тренера» Маневский Ф.С, Медников С.В., Демин Д.В., Антипов А.А., «Вероятное в неочевидном: возможности проведения психологических исследований в политике» Дейнека О.С., Самуйлова И.А., Свешникова Н.О., Бакулева К.К, «Когнитивная психология - в поисках утраченного знания» Гершкович В.А., Андриянова Н.В., Кирсанов А. С., Овчинникова И. В., Карпинская В.Ю., Тихонов Р.В., «Социальная психология будущего: тенденции трансформаций в массовом сознании, сфере бизнеса, межличностных отношениях» Доминяк В.И., Казанцева Т.В., Кузнецова И.В., Легенчук К.В., Проскурякова Е.А., Юмкина Е. А., «Моделирование

психических функций в психофизиологическом эксперименте» Горбунов И.А., Сопов М.С., Коваль В.М., Локоткова М.А., Голованова И.В., Зайнутдинов М. Р., «Психодрама» Еремина Д.А.,Тромбчиньски П.К. Кроме того, в рамках научной программы было представлено 53 проекта преподавателей и 18 проектов участников.

Одной из особенных функций ЗПШ является создание площадки для обмена мнениями и опытом. Ежедневно на ЗПШ выходит газета, в которой участники могут выразить свое мнение, поделиться своими мыслями или идеями, найти единомышленников. Важным результатом работы ЗПШ СПбГУ является расширение участниками профессиональных контактов с коллегами из других городов, создание научных коллективов для разработки решений актуальных проблем психологической науки. Подводя итоги данного мероприятия, можно сказать, что ЗПШ 2016 прошла успешно.